

一等功获得者吴思华:

“传统+科技”共护生态家园



通讯员 胡昌清 吴季青

林木葱郁、溪水潺潺、禽鸟悠然、水草丰美……这里是丽水市庆元县百山祖国家公园。

身处环境优美的山野中,他不敢有丝毫懈怠,始终坚守在生态保护一线。今年2月,他荣立公安部个人一等功。他就是庆元县公安局百山祖派出所所长吴思华。

连破大案要案

2020年10月8日晚,庆元县公安局森林警察大队接到一位市民举报,在城星光路附近有人宰杀野生动物。

宁波江北:

筑牢防溺水安全防线

全方位行动,抓住“传统+科技”的关键因素

通讯员 徐超
杨熙瑾

近年来,宁波市江北区分局始终坚持“预防为主、源头治理”,将防溺水纳入全局重点工作,以《预防溺水事故全民大行动工作方案》等文件为支撑,明确全区防溺水工作的责任体系、任务分工;以“科技赋能、联动督导、防范救援”为抓手,扛起责任、主动作为,筑牢安全防线。

全链条联动,写好“救护+督导”的全篇文章

防溺水工作是人命关天的大事,江北公安坚持“人民至上、生命至上”,以实际行动保障群众安全。

江北公安充分发挥制度优势,以“区防溺水办主牵,公安主抓”的模式,广泛凝聚整体合力,压实辖区各地各部门的工作责任,全面强化防溺水工作联动力度,切实形成“责任共担、

传警示牌等技防物防设备,最大限度做好防溺水工作,守护平安堤坝。

“去年,我们在全市率先启用无人机自主巡航系统,应用于防溺水工作。今年,我们实现了硬件层面、技战术层面的升级,应用范围更广、领域更宽。”该局治安大队副大队长章律介绍。

今年,江北公安对防溺水空中无人机巡查

预警救援系统的高精影像抓拍、自动喊话劝返、危险体态识别、红外成像补盲、预警信息推送、紧急救援定位等功能进行了补强迭代,实现与情指中心、地面力量影像实况一键联动、即时传递,推进警情处置指令流转闭环提速提效。

截至目前,当地通过无人机自主巡航发现隐患点位20余处,空地联合“作战”劝阻野泳、“危险”地段野钓人员30余人次。

全领域推动,提升“宣传+教育”的防范能力

“小朋友们千万不要到陌生水域游泳,一分一秒都不能离开老师、家长的视线。”近日,在江北外滩童蒙幼儿园,社区民警付立云为广大师生开展安全宣讲,敲响防溺水“警钟”。

为提升辖区群众防溺水的安全意识和应急能力,江北公安加大防溺水宣教力度,不断强化精准宣传、拓展宣教渠道、深化源头

齐抓共管”的局面。

江北公安一边完善河湖长制,压实区、乡、村三级属地责任、监管责任、主体责任;一边建立暑期巡查制度,组织派出所分管领导、街道(镇)和水域主管单位相关负责人带队,开展水域常态巡逻劝导。

除了完善巡逻机制,江北公安还在应急救

援处置上下足功夫,建立“警民联动、一体处置,有警处置、无警巡逻”模式,实行“村村都有安全员,塘塘都有巡护员”制度,加强村级综治力量水域巡查看护,及时劝阻在危险水域游泳嬉水的人员,并将本地民间救援组织和志愿者队伍纳入水上应急救援体系,组织开展训练,提升救援处置水平。

除此之外,江北公安通过社交平台以及警民联络群、社区企业群等,进行多场线上防溺水专题宣传,对宁波市打造“十五分钟亲水圈”新增建设规范户外游泳嬉水区、企业“小候鸟”暑托班、外来务工人员子女免费学游泳等利民举措,进行多维度、有针对性地宣传。